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VOZES DO VERBO
Voz do verbo diz respeito a uma determinada marca sintática ou ausência dela
que atribui uma relação semântica entre verbo e sujeito.

Distinguem-se, tradicionalmente, três vozes:

OBSERVE:

O menino levou uma surra do pai.

FRASES VOZES MARCAS

Pedro feriu Marcos. ATIVA -

Marcos foi ferido por Pedro. PASSIVA locuçao verbal (SER + particípio flexionado)

Marcos feriu-se. REFLEXIVA pronome reflexivo (de mesma pessoa do sujeito)

nao há nenhuma marca de voz

Passividade semântica

Voz ativa – relação sintática



VOZ PASSIVA
Para haver voz passiva, é preciso que o verbo seja transitivo direto, pois é o
objeto direto da voz ativa que se torna sujeito da ativa. Veja:



TRANSFORMAÇÃO DO VERBO
O tempo verbal em que o verbo da voz ativa é flexionado leva o auxiliar da
locução verbal da voz passiva a mesma flexão.

	



VOZ PASSIVA PRONOMINAL
A voz passiva pode ter outra construção, chamada voz passiva pronominal ou
sintética.

Ex.: Vendem-se casas.

Neste caso, há o apagamento do agente que não se pretende revelar. Na voz
ativa, a frase assume uma construção de sujeito indeterminado.

Vendem casas.

verbo TD

pronome
apassivador

sujeito



VOZ PASSIVA
A concordância na voz passiva merece destaque, pois o verbo concorda com o
sujeito paciente.

IMPORTANTE:

A voz passiva analítica apresenta o verbo em qualquer pessoa, ao passo que a
passiva pronominal só se constrói na 3ª pessoa com o pronome se (apassivador):

Eu fui reconhecido pelo professor.

Nós fomos reconhecidos pelos professores.

Reconheceu-se o professor.

Reconheceram-se os professores.



Verbo transitivo direto + se
Concorda com o sujeito

Sujeito paciente

Aluga-se casa.

Compraram-se vários carros.

Verbo transitivo indireto + se
Sempre na 3ª pessoa do singular

Preposição + objeto indireto

Precisa-se de uma casa.

Aspira-se aos cargos de poder.
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QUESTÃO 1

(EsSA 2014) A alternativa que apresenta uma oração na voz passiva é:

a) Come-se bem neste restaurante.

b) Precisa-se de operários.

c) A maior parte das reservas florestais foi destruída.

d) O menino feriu-se.
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QUESTÃO 2

A captura ilegal de animais silvestres só é superada pelo tráfico de drogas
e de armas.

Transpondo-se a frase acima para a voz ativa, a forma verbal passa a ser

a) supera

b) superaram

c) está superando

d) tinha superado

e) vai estar sendo superada
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QUESTÃO 3

Se passarmos para a voz ativa a frase "O francês da Williams foi derrotado
pela chuva", mantendo tempo e modo verbais, o verbo da frase resultante
deverá assumir a forma:

a) havia derrotado.

b) derrotara.

c) derrotou.

d) derrotaria.

e) derrotava.
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QUESTÃO 4

Eis as seguintes frases em evidência, as quais encontram-se na voz
passiva. Apenas uma está na voz ativa. Marque-a:

a) Os conteúdos foram estudados pelos alunos.

b) Todos os comentários foram discutidos durante a reunião.

c) Tinham anulado todas as questões do concurso.

d) As crianças eram estimuladas constantemente ao hábito da leitura.

e) Os jogadores eram comandados por um técnico bastante exigente.
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QUESTÃO 5

Diante das alternativas expostas, assinale a que se encontra na voz
reflexiva:

a) Antigamente contavam-se muitas histórias.

b) O garoto feriu-se com o objeto pontiagudo.

c) Os artistas foram aplaudidos pela plateia.

d) As mercadorias foram repostas conforme a demanda.

e) Questões polêmicas permeiam a sociedade.
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QUESTÃO 6

Relacione cada frase com a numeração correspondente à voz do verbo e depois marque a
alternativa que completa corretamente os parênteses:

1. ativa

2. passiva sintética ou pronominal

3. passiva analítica

4. reflexiva

( ) Carlos saiu às pressas.

( ) Os garçons entrechocavam-se no salão.

( ) Casas eram vendidas a preço de banana.

( ) A terra cobre os erros médicos.

( ) À saída do restaurante, nos vimos.

( ) Formou-se uma gritaria.

a) 1-4-3-1-4-4

b) 1-2-3-1-4-2

c) 1-4-3-3-2-4

d) 1-2-3-1-2-4

e) 1-4-3-1-4-2
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QUESTÃO 7

Indique a opção em que ocorre a voz reflexiva:

a) Come-se bem neste restaurante.

b) Precisa-se de carpinteiros.

c) O prisioneiro conseguiu desvencilhar-se das cordas.

d) Ouviu-se um grande estrondo lá pras bandas da mata.

e) Todos se abraçaram de alegria.







LÍNGUA PORTUGUESA

MÓDULO 6
Vozes do verbo 

Professora Rosane Reis



QUESTÃO 8

O seguinte período apresenta uma forma verbal na voz passiva: "as
pessoas comprometidas com a corrupção deveriam ser punidas de forma
mais rigorosa". Qual a alternativa que apresenta a forma verbal ativa
correspondente?

a) deveria punir

b) puniria

c) puniriam

d) deveriam punir
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QUESTÃO 9

Assinale a oração que não tem condições de ser transformada em passiva.

a) As novelas substituíram os folhetins do passado

b) O diretor reuniu para esta novela um elenco especial

c) Alguns episódios estão mexendo com as emoções do público

d) O autor extrai alguns detalhes do personagem de pessoas conhecidas
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QUESTÃO 10

Assinale a opçao em que nao foi feito corretamente o reconhecimento da
voz do verbo.

a) Alugaram-se todas as casas da vila. – Passiva pronominal

b) O garoto feriu-se com o canivete. – Passiva pronominal

c) O homem é corrompido pela sociedade. – Passiva analítica

d) Consertam-se aparelhos eletrônicos. – Passiva pronominal

e) Felipe plantou uma rosa. – Ativa




